

元旦前夕考察民生工作,看望一线职工,慰问老年群众

# 习近平排队买包子,自己买单端盘子 与敬老院老人合影,叮嘱每人送一张

2014年元旦前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日深入北京市供热企业和敬老院,考察民生工作,看望一线职工,慰问老年群众,向全国一线职工表示慰问,向全国老年群众致以祝福。  
据新华社 央视 新华网



镜头

与老人合影后  
习近平叮嘱:照片每人要送一张

## 考察供热企业

### 解决环境问题要有定力有耐心

上午9时50分,习近平首先来到北京能源投资集团有限公司所属京桥热电有限公司,考察冬季供热情况。习近平一来到这里,就详细听取政府有关部门和企业负责人关于北京市供暖规划布局、设备改造、热网和气源保障等情况介绍。他说,冬季供暖是重要的民生实事,供热企业职工工作在第一线,大家辛苦了。元旦春节将至,大家要一丝不苟做好工作,让家家户户过一个温暖的冬季、过一个欢乐祥和的节日。

热电厂主控室里,一排排监视器显示着汽机房、燃机房、余热锅炉房等厂区的实时画面和各种设备的运行参数。习近平同正在值守的集控运行人员一一握手,俯身观看控制台上数字不断变化的显示屏,向技术人员询问供热机组运行情况。得知企业采用国际上最先进的热电联产方式,通过燃烧天然气既供热又发电,做到了高效、节能、环保,习近平十分

高兴,充分肯定企业在清洁能源利用、节能减排等方面取得的成果。

随后,习近平走进主厂房,实地察看发电供热机组运行情况。正在运转的机组发出巨大轰鸣声,滚滚热流和绿色电能源源不断输向千家万户。习近平叮嘱企业一定要绷紧安全生产这根弦,确保从生产环节到输供环节、从起始到终端全过程安全。

热电厂当班职工听说总书记来了,纷纷围上来向总书记问好,习近平同他们亲切握手。他深情地说,我来看望大家,就是向你们并通过你们向全国生产一线的干部职工致以新年的问候,向在节日期间坚守工作岗位的同志们表示衷心的感谢。你们从事送温暖、送光明的工作,很光荣,很有意义。发展新技术、发展绿色能源,是节能减排、治理大气污染的必要措施。我们要加大投入,有定力、有耐心地把面临的问题解决好。

## 慰问老年群众

### 让所有老人老有所养老有所乐

一枝一叶总关情。习近平对群众生活念兹在兹,离开供热企业,他驱车前往北京市海淀区四季青敬老院。

上午11时许,总书记来到这家敬老院。习近平走进福海园1011房间,这里住着刘岐、王克勤、武洪秀3位老人。看到总书记来了,老人们很激动。习近平坐在他们身边,同他们一一交谈,关切询问他们的身体状况、家庭情况和在敬老院的生活情况。

义霖园1107房间,住着年过八旬的柳仲安、张俊秋夫妇。习近平来到他们的房间,仔细察看老人的生活起居情况,问他们每月收入多少,住在这里交多少钱,对敬老院的服务和生活满不满意,还有什么意见和要求。听老人说在这里不仅衣食无忧,而且活动很丰富,学会了电脑、抖空竹,感到很充实,习近平很高兴,祝他们幸福。

宽敞明亮的走廊里,几位老人正在作画。习近平走上前去向他们问好。老人向总书记介绍,敬老院办了书画班,定期会有老师来教,不少老人都学有所获。习近平对他们说:“老年人多一点爱好,多一点文化活动,很好!”

健身房里,王守纲老人和周亚

荣老人分别在磁控功率高级懒汉车和腰部按摩训练器上锻炼,习近平同他们握手问候,祝他们身体健康,祝所有老年人身体健康。

在阳光明媚的休闲庭,习近平观看了几位老人在志愿者指导下从事穿珠子、剪纸、十字绣等手工制作,称赞他们心灵手巧。他拿起景玉瑞老人用旧画报剪贴的风景画,连声说:“很好,很艺术。”

一阵整齐的读书声吸引了总书记的目光,10多位老人正在高声朗读。习近平走过去,坐在他们中间,听他们介绍敬老院读书社的活动情况,并听了他们的集体朗读。习近平表示,活到老,学到老,应该是每个人健康向上的追求。健康的心态,健康的身体,都需要不断学习。你们坚持天天读书很好。

习近平强调,我国老年人口增加很快,老年服务产业发展还比较滞后。要完善制度、改进工作,推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。习近平要求养老服务机构加强管理,增强安全意识,提高服务质量,让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心,都能健康长寿、安享幸福晚年。



“总书记,我们想和您合影可以吗?”四季青敬老院的老年人见到总书记特别高兴,希望能与总书记合影留念。快门声声,留住了一个个幸福的瞬间。合影结束后,习近平叮嘱说,照片要送给每位老人家都送一张。  
新华网

◀习近平与老人们合影,特意把坐轮椅的老人安排在自己前面  
新华社发

## 习近平排队买包子,自己买单端盘子



28日上午,习近平排队买包子,还自己买单、端盘子、取包子。  
新华网

◀习近平总书记来到北京市西城区庆丰包子铺月坛店,排队买包子  
新华网 网友供图



## 网友热评 简朴亲民!

美食中国\_23047:习主席榜样做得好,亲民,体民,我们拥护您。

情怀如泉:这是很难得看到的实实在在以普通人身份自己花钱,排队,买大众套餐的国家最高领导人的写照。习总还被人们亲切地称为习大大。共产党人的好传统、好作风不变!赞!

轻松逸客:带好头,亲民。如此简朴,民众就看到希望。

拓荒老牛7409:这就是平民领袖的形象。

Sherrylubaby:平易近人的好主席,赞赞赞!

做第一个我2012:我希望这种事情平常化,让我们感觉和自己买包子一样。接地气,很好。

梦想宇航员2:一件小事,一种风格,一身正气,一场考试,一堂教育,一片民心。

三光日月星:从群众中来,到群众中去,应该的!  
据新华网

